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Náměstí chápeme jako scénu veřejného života, kde 
jednotliví aktéři hrají určité role a kde mají jednotli-
vé prostory svůj význam. Chápeme ho jako místo, kde 
můžeme hledat symboliku a kde se odehrává podstat-
ná část života a chodu obce. Co ale znamená kvalitní  
a fungující náměstí? Jakým způsobem ovlivňují současné 
tendence a způsob života podobu českých náměstí a ja-
kým způsobem se připravit na výzvy přicházející? To jsou 
obecné otázky sloužící jako východiska našemu navrho-
vání.

Mimo materiální a technickou potřebu obnovy náměs-
tí bude třeba řešit mobilitu, udržitelnost, přístupnost  
či vizuální, světelný nebo hlukový smog. Nesmíme 
také zapomenout na fakt, že města se čím dál více 
budou muset orientovat na volný čas lidí a klima. 
Bude potřeba moderovat turismus a komerční využi-
tí v parteru, stejně jako připravovat vhodný provoz-
ní program. Vše výše zmíněné není vhodné řešit pra-
vidly a příkazy. Mnohem lépe k tomu slouží správně 
navržený prostor, který přináší adekvátnost, bezpeč-
nost, estetickou kvalitu a motivuje lidi i jednotlivé aktéry  
k určitému chování.

Z území pro automobily se stává společný prostor 
pro město a jeho obyvatele. Náměstí opět patří kos-
telu, radnici a lépe integruje společenské akce i kaž-
dodenní život. Většina plochy je v jednom materiálu 
a jedné výškové úrovni. Chceme ponechat důstojný 
volný prostor životu města a připojit parter okolních 
domů. Inspiraci hledáme v historických fotografiích  
i dobrých příkladech tolik obdivovaných italských měst. 
Přidáváme několik prvků, které v celé ploše vytváře-
jí oblasti s vlastním charakterem a zcela zásadně pod-
porují zlepšení mikroklimatu. Nové pítko, kašna před 
radnicí a kostelem, shluk stromů nebo vodní prvek pro 
nejmladší. Vše umísťujeme tak, abychom nebránili ko-
nání velkých společenských akcí, které jsou pro měs-
to typické a pro veřejný prostor i život zcela zásadní.  
V symbolické rovině připomínáme původní stopu kostela 
a souborem opatření podtrhujeme prostor mezi radnicí  
a kostelem.

Navazující ulice pouze kultivujeme. Zásadní úpravou však 
prochází ulice Nádražní, která se mění na velkorysou pěší 
zónu otevřenou směrem do parku, který je v současnosti 
odříznutý a uzavřený sám do sebe. Od náměstí ponechá-
váme výhled na budovu nádraží. Průhledy i uzlové body 
jsou pro nás ve veřejném prostoru velmi důležité. 

Mimo řešené území nastiňujeme i možnou úpravu před-
prostoru nádraží a navrhujeme malý altán do parku.
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Na náměstí navrhujeme omezené množství parkovacích stání, a to pou-
ze v  linii jihovýchodního stromořadí. Bezprostřední okolí náměstí dispo-
nuje v docházkové vzdálenosti do 5 minut vysokým počtem parkova-
cích ploch. Oproti stávajícímu systém  u navrhujeme průjezd a nezbytnou 
obsluhu náměstí jednosměrně proti směru hodinových ručiček z ul. Poštovní 
do ul. Nádražní. Ul. Poštovní je přístupná bez omezení v režimu sdílené zóny  
s vymezeným parkováním. Za sloupky na náměstí budou moci vjíždět vozidla s po-
volením či zásobování bez omezení jen ve vymezené době. V případě potřeby by 
mohla sloužit i rezidentům s kartičkou ZTP, avšak odstavování vozidel bude možné 
pouze na vymezených stáních. Celkem navrhujeme v rámci řešeného území 21 par-
kovacích stání.

Plocha náměstí bude v  režimu pěší zóny s  povoleným vjezdem jízdních kol, 
dopravní obsluhy ve vymezené době a zásobování. Ulici Poštovní navrhu-
jeme jako obousměrnou jednopruhovou s výhybnami a spolu s pojíždě-
nou částí náměstí s  parkováním ji zahrnujeme dle novely silničního zákona  
a vyhlášky v režimu sdílené zóny. Celá ulice Poštovní, Nádražní i dopravně ak-
tivní plocha náměstí je navržena v jedné výškové úrovni a bez dělení na chod-
ník a vozovku. Ne/pojížděný prostor bude vymezen odlišným dlážděním  
a na vhodných místech opatřen sloupky či kostkami (nejen zahrazovací opat-
ření, ale i sezení) zamezující průjezd do volného prostoru. V čele ulice poš-
tovní bude možné projet na náměstí i větší technikou. Všechna stání jsou zde 
uvažována jako rychloobrátková, tj. pro obsluhu území. Ukazatele informující  
o aktuálním naplnění budou rozmístěny na vhodných místech na příjezdech do 
území, aby byli řidiči dostatečně předem informováni. Bude-li zde 0 míst volných, 
řidiči sem vůbec nebudou zajíždět, otáčet se a hledat místo vizuálně, ale na dálku.

dopravní řešení

parkovací plochy v okolí

hlavní trasy pro příjezd do řešeného území

ulice bez automobilové dopravy

směr dopravy okolních ulic

řešené území

komunikace bez omezení - sdílená zóna

komunikační koridor pro obsluhu území s omezeným vjezdem

směr pohybu vozidel v řešeném území

informační tabule o počtu volných parkovacích míst

značka omezující vjezd

parkovací místa

hydraulický sloupek

nájezdový práh
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GSEducationalVersion

Vánoční strom se přesouvá blíže ke středu náměstí. Západní plocha zůstává volná pro trhy a pódium s koledníky. Na východní části je betlém a zbylá část trhů. Volná plocha náměstí vytváří ještě větší kino než dříve. Možnost shromáždění velkého množství lidí lze využít i při koncertech.Rozšíření plochy o současné parkování umožňuje lepší výhled návštěvníků na podium při zachování východo-západní orientace volejbalového kurtu.

Beachové léto

kašna u radnice pítko kanalizační poklopy vlajkové stožáry

Vánoční trhy Letní filmová škola

aktivní a živé náměstí

prvky mobiliáře s lokálním charakterem

Na náměstí navrhujeme čtyři nové prvky. Ty spojuje interpretovaný motiv uherskohradišťské výšivky z čepce z doby kolem roku 1820 dle katalogu Sbírky 
výšivek Slováckého muzea. Tento jemný motiv poukazuje na folklórní tradici města a regionu, aniž by sklouzával k doslovné kýčovosti.

Nové pítko u Protzkarovy a Nádražní ulice odkazuje na hrubě tesané kamenné koňské žlaby, jeho horní  část lemuje výšivka odlitá v betonu. Voda vyvě-
rá z mosazné trubice, plní žlab a postupně protéká do spodní nádržky, která nabízí osvěžení i psům. Kašna v předprostoru radnice a kostela je tvořena 
blokem žuly s hrubými stranami a hladkou, miskovitou horní stranou. Hladina tvoří zrcadlo, které skýtá odlesky sousedních budov. Odtokový žlábek je 
opět lemován betonovou výšivkou. Stříbřité vlajkové stožáry podtrhují část náměstí spojenou s radnicí a municipalitou obecně. Výšivkou je zdobeno 
jejich horní rameno pro vyvěšení vlajky. Pomyslnou osu náměstí tvoří dva litinové poklopy dešťových vpustí o průměru 1,2 metru. Výšivka se zde nachází 
po obvodu a střed zdobí znak města.
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betonový rámeček s výšivkou

slovácká výšivka

znak města

litinový poklop

ráhna se motivem výšivky

kulaté nerezové sloupky

žlab s vodou hrubě otesané boky se stékající vodou

hladká miskovitá plocha
mosazná výústka

pítko pro psy

vodní reservoár

lem slovácké výšivky

hrubě otesaný žulový žlab
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schéma modrozelené infrastruktury

schéma navrhovaného osvětlení a  mobiliáře

detaily dlažby 1:50

V ploše náměstí ponecháváme stávající stromořadí po obou delších stranách. Zdravé a velké stromy mají nejefektivnější dopad na ochlazování ovzduší. 
Na náměstí navrhujeme novou výsadbu formou javorového bosketu. Ten vytváří příjemné místo odpočinku, nebrání důležitým průhledům ani velkým 
společenským akcím. Dlažba pod stromy je  dlážděna na širokou spáru pro lepší vsakování. Stromy nové i stávající bychom propojili v jejich kořenovém 
systému strukturálním substrátem. Do ulice Nádražní navrhujeme novou výsadbu do nově vzniklého zadlážděného pásu. Ambicí je propojit pěší zónu a 
parter s parkem a protáhnout lipové stromořadí lemující náměstí. Stromy by byly rovněž sázeny do strukturálního substrátu. Rabata navrhujeme mlato-
vá. Vzniká zde příjemné prostředí pro odpočinek při cestě na nádraží nebo expanzi provozoven z protějšího parteru.

V rámci hospodaření s dešťovou vodou považujeme za důležité realizovat sběr dešťových vod z okolních domů a její akumulaci v pod-
zemních nádržích pod plochou náměstí a v parku. Voda by sloužila pro zalévání, kropení (ochlazování a čištění) a další servisní činnosti.  
V případě přebytků by se voda vsakovala v místě. Zlepšení klima a rozšíření modré infrastruktury by navíc podporovaly tři nově umístěné vodní prvky. 
Pítko v severozápadním rohu náměstí, fontánové trysky nedaleko bosketu a kašna před radnicí a kostelem. Náměstí bude ve svém delším směru spádo-
váno do třech úžlabí. Směrem ke každému stromořadí a doprostřed na osu náměstí. Ta byla historicky artikulována vysokými kandelábry. My ji chceme 
zachovat a místo kandelábrů umísťujeme do úžlabí velké litinové kanalizační vpusti s vyobrazením symbolů města. K nim budou spádovány i kratší 
strany náměstí a voda bude svedena ke kořenovému systému nového bosketu.

modrozelená infrastruktura

Většina plochy náměstí je pojednána v jednom materiálu a jedné výškové úrovni. Snažíme se implementovat ekologická a ekonomická řešení. Náměstí 
i hlavní koridor Nádražní ulice jsou dlážděny štípanou žulovou kostkou o rozměru 10/10 cm. Rádi bychom použili stávající dlažbu a pouze ji nahodile 
doplňovali. Přidáváná kostka by byla mírně odlišné barevnosti a spolu s její neochozeností by vnášela do jednolité plochy živost. Tento přístup je přinej-
menším ekologický a ohleduplný k práci, energii i financím našich předků.

Naše řešení je silné v detailech a jemnostech. Jednolitý strakatý povrch ozvláštňujeme další prací s dlažbou ve specifických místech. Domy lemuje dvou-
řádek nové větší kostky, kterou jsou v ploše vyznačeny i další rozhraní (např. okolo historické kašny). Zásobovací trasa, pojížděné plochy i parkování jsou 
vyznačeny dvouřádkem z kočičích hlav. Dlažba bude skládána do řádků vždy kolmo na její ohraničení. Hlavní plocha bude dlážděna rovnoběžně s čelní 
fasádou kostela.

Do hlavní plochy náměstí jsou rozmístěny hladké betonové pruhy. Hladké pruhy přináší příjemnou změnu struktury i malou všednodenní hru do života 
uživatelů. Každý z pruhů míří na významné místo, prvek nebo objekt, což ocení nejen místní, ale i turisté nebo rodiče s dětmi. 
Původní stopa kostela bude připomenuta zvýšenou hustotou nových světlejších kostek. Připomenutí kostela takovým způsobem považujeme za ade-
kvátní a důstojné řešení.

práce s dlažbou

osvětlení a mobiliář

V rámci návrhu návrhu osvětelní hledáme místa a jejich charakter. Nesnažíme se náměstí přesvětlovat. Chceme navodit příjemný a bezpečný pocit s růz-
nými atmosférami. Celý obvod náměstí mimo specificky nasvětlované budovy bude osvětlen skrze jemné osvětlení umístěné na fasádách domů. Hlavní 
plocha bude nasvětlena pouze linií lamp u plochy parkování. Část ulice Nádražní, ulice Poštovní i Protzkarova budou řešeny zavěšeným osvětlením. Na 
konci Nádražní ulice navrhujeme klasické lampy s odlišným charakterem odkazujícím na vztah k nádraží. Základní mobiliář umisťujeme na vhodná místa 
před významné budovy a instituce, u míst odpočinku a na místa tzv. pěšího stínu. Pevné lavičky mají různý charakter podle konkrétního místa. Mimo to 
v návrhu umisťujeme jednoduché mobilní stolečky s židlemi a prvky speciálního mobiliáře podporující místní charakter. 

převážně zatravněné plochy

plochy bez zásahu do dlažby

zpevněné plochy s příznivým mikroklima

retenční a akumulační nádrže
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Nádražní ulice plocha náměstí

výsadba nového lipového stromořadí javorový bosket

výsadba propojena 

strukt. substrátem

výsadba propojena 

strukt. substrátem

bosket

Acer campestre- javor babyka

polopropustná dažba

polopropustná dažba

zadláždění širší spárou
mlatová rabátka

pokračování stromořadí

Tilia cordata “Rancho“ - lípa srdčitá

ko
st

ka
 ž

ul
ov
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kostka žulová štípaná 10/10

oh
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ohraničení vozovky

žulová kostka - kočičí hlavy

vozovka stávající

žulová kostka

- dlážděno do vějíře

dlažba použitá v parku

žulová kostka

mlatová rabátka

rabata s kulatou mříží

pokračování stromořadí

Tilia cordata “Rancho“ - lípa srdčitá

stávající lipové stromořadí


